

直擊 報道

時至年初，多間大學的學生會都相繼開始換屆選舉，其中長期由「獨莊」把持的香港大學及中文大學最受關注。在「獨人」把持和操控下，今年中大的「下莊」（下一屆學生會）在其參選宣言中竟公然挑戰香港國安法，囂張地宣稱要「竭盡所能對抗不義政權」。香港文匯報記者發現，過去兩年中大「獨莊」學生會的實際話事人都是由「獨人老鬼」、前中大學生會會長區偉偉操縱，企圖延續幾年來的「暴大」活動。而港大「獨莊」則企圖人為「斷莊」（無法選出新一屆學生會），繼續由現屆「獨人」操控。

●香港文匯報記者 張得民、齊正之

老鬼操縱新獨 壟斷大學過莊

中大區偉偉延續黑暴小圈子 港大葉芷琳圖人為斷莊把持學生會

部分曾報名參選立會的 攪炒派學界成員

●參選組別
●學界身份



區偉偉

●中大學生會臨時行委會主席
▶新界東



梁晃維

●港大學生會前外務秘書
▶港島



張崑陽

●大專學界國際事務代表團發言人
▶九龍西



鄒家成

●公開大學護理系學生
▶新界東



李軒朗

●學聯前秘書長
▶區議會(二)



劉澤鋒

●學聯抗爭者支援基金前主席
▶九龍西



戴穎姿

●中大法律系學生
▶港島



李梓成

●港大校委會本科生代表
▶九龍東



賴政婷

●樹仁大學學生會臨時行政小組組長
▶港島



●中大候選學生會會長林睿晞等人昨晚在接受完網媒節目訪問後一起離開。左起：中大學生會候選副會長羅子維、林睿晞、中大學生會前外務秘書袁德智、網媒節目主持人、浸大學生會署理會長方仲賢。香港文匯報記者 攝



●港大仍有造謠12逃犯「生死未卜」救宣@UTHS #SA 香港文匯報記者 攝

新一屆中大學生會目前只有「朔夜」一支莊參選。昨晚，「朔夜」會長林睿晞及外務副會長羅子維到攪炒派網台節目造勢，該節目的主持人是浸大學生會前會長方仲賢及中大「老鬼」袁德智。節目一開始，羅子維搶先發言，直言「朔夜」是繼承前莊的「本土及抗爭」意識，並聲稱自己是「行動派」，「要用行動建構本土意識及鞏固香港人身份」云云。林睿晞則稱會集中校園抗爭，甚至把校園抗爭與校外抗爭連結，以中大作起點宣傳「香港人論述」，他並透露，大部分「朔夜」莊員都曾在2019年的「修例風波」期間被捕。

在被問及下屆學生會的首要工作，林睿晞及羅子維則囂張地表示，會針對校園保安問題，要求校方「改過自新」。早前，前中大學生會會長、目前仍是中大學生的區偉偉因涉嫌與校園保安衝突事件被捕。林睿晞在訪問中並稱，自己曾邀請戴耀廷到中大演講，上任後會請更多「老鬼」回校宣傳「本土意識」，並會連結大專學界「一同抗爭」。香港文匯報記者觀察，四人受訪一起離開時亦雞啄唔斷，而袁德智則不斷向兩名下莊教路。

中大「朔夜」皆區偉偉傀儡

據了解，中大新莊「朔夜」是過去兩屆「獨莊」的延續，均是由「老鬼獨人」區偉偉提攜。早在2019年，時任中大和聲書院學生會會長的林睿晞已和區偉偉埋堆，並於當年9月協助區偉偉及蘇浚鋒在中大舉行黑暴誓師大會，號召和聲書院學生身穿黑暴打扮在校園煽暴。之後一直協助區偉偉在校內舉行煽暴相關活動，而羅子維雖不如林睿晞高調，但曾多次在「獨」媒撰文煽暴，用侮辱性字眼污衊警察。

港大「獨」物圍鬧新人阻更替

至於港大學生會目前也由「獨莊」操縱，去年5月，身為學生會會長的葉芷琳曾聲言「港獨是最理想的出路」，公開顯示其「港獨」立場。為繼續在下學年掌控學生會，葉芷琳運用「獨人」慣常伎倆，透過人為斷莊，繼續以臨時組織名義掌權。曾任城市大學學生會外務副會長、「大專學界國際事務代表團」的邵嵐亦曾以此法掌控中大學生會，而同樣身為「大專代表團」成員的葉芷琳亦企圖以此法繼續「坐莊」。知情人透露，葉芷琳自去年九月開學起已有意剷除非屬意的新莊參選，不過近日突然出現一個名為「不死傳說」的新莊，港大四年級學生麥嘉晉宣布獨自一人參選，由於麥並非葉芷琳屬意的人選，因此自宣布參選以來一直遭葉芷琳及其同黨圍攻，在諮詢會上更以車輪戰方式攻擊麥嘉晉，企圖以抹黑的方式令到麥無法當選，以「斷莊」方式繼續掌管學生會。

以葉芷琳為首的港大學生會是有名的煽暴「獨莊」，資料顯示，過去幾個月港大校園至少舉行了兩次美化2016年「旺暴」的畫展，亦曾多次舉行宣揚黑暴的放映會，煽動學生情緒。

在去年9月，葉芷琳公然在迎新講話中煽暴及攻擊特區政府施政，並總動員在校內張貼「十二逃犯」宣傳品，歪曲事實，大肆向港大新生洗腦。



▲▲ 麥嘉晉的「一人莊」雖是「黃莊」，但依然被港大「獨莊」追擊。



現任學生會會長葉芷琳同學再一次批評麥同學的表現

「老獨物」輪流佔莊 狂洗新生腦煽暴

特稿

中文大學學生會近期將舉行換屆選舉，然而這間曾發生過嚴重暴力事件的大學校園，其學生會卻在過去數年間一直被一班「獨人」把持。在2018年，曾是「港獨」組織「本土民主前線」頭目梁天琦助選團成員的區偉偉當選中大學生會會長，他當選後肆無忌憚在校園煽播「獨」，將校園搞得烏煙瘴氣，令好端端的中大變成外界口中的「暴大」（暴力大學），去年他更藉新一屆學生會出現空缺的情況下再次霸莊，企圖長期操控學生會。資料顯示，早在2014年，當時還是中學生的區偉偉就在非法「佔中」現場認識到一班「港獨」激進分子，至2016年立法會選舉前，他加入「本民前」發言人梁天琦及「青年新政」頭目梁頌恆的助選團。至2018年，剛入讀中文大學不久的他開始網羅一批中大「獨人」，次年當選學生會主席。

勾連「台獨」擾畢業禮搞黑暴展

在任期間，區不時利用其學生會會長的身份在校園播「獨」，其中在2018年9月的開學禮中，他公然發表「港獨」和暴力言論，揚言要「以血而爭取獨立」。兩周後，他又邀請「太陽花學運」的「台獨」青年組織「黑色島國」發言人賴郁茶到中大演講，分享所謂

「抗爭的心路歷程」，為新生灌輸「獨暴」思想。2019年，區偉偉將學生會交到與其關係密切的「莊腳」蘇浚鋒手上，但繼續以「老鬼」的身份影響學生會。而蘇浚鋒也秉承區的作風，大肆在校園渲染暴力。其中在當年9月，騎劫中大傳統的迎新盛事「四院會師」，在一眾新生面前上演超過300名一身black block打扮的黑衣人現場叫囂鬧劇，令迎新會變成暴徒「誓師大會」，亦間接促成當年11月中大校園發生的嚴重暴力事件，令校園連日被逾千名黑魔佔領，並用燃燒彈、石塊等武器向前來清場的警員施襲，令到「暴大」之名成為中大的恥辱。

有知情者向香港文匯報記者透露，雖然學生會已「過莊」(交接)多次，但背後的話事權其實還在區偉偉手上。在中大暴力事件後，去年學生會沒有內閣願意參與換屆選舉，而蘇浚鋒順理成章成為中大學生會幹事「臨時行政委員會主席」，但蘇上任後不久就將主席之位又交回「大佬」區偉偉手中。去年11月畢業禮期間，數十名蒙面者在校園突然發起「遊行」高叫「港獨」口號和塗鴉校園牆壁，巧合的是，區偉偉掌控的臨委會當時亦在校內舉行美化黑暴的展覽活動，不禁令人懷疑兩宗公然挑戰香港國安法的事件有某種密切關係。

●香港文匯報記者 張得民

學界「獨」梟成攪炒生力軍

原定去年9月舉行的立法會選舉因疫情關係被迫延期，不過從攪炒派的參選人名單中可以發現有不少是出自學界，當中包括中西區區議員梁晃維、「大專學界國際事務代表團」前發言人張崑陽、中大學生會臨時行委會主席區偉偉等多名攪炒派新寵，顯而易見，這些撐暴「獨」的學界「素人」都是攪炒派的政壇「生力軍」。

近年多間大學「獨莊」橫行，一班有「顯赫戰績」的「獨莊老鬼」也成攪炒派的新寵，其中港大學生會前外務秘書梁晃維藉學界身份在2019年當選區議員，去年更報名參加港島區立法會選舉，至於在2019年修例風波中多次赴外國乞求西方勢力制裁



●昨日在港大學生會外牆依然有支持黑暴的字句。香港文匯報記者 攝

香港的「大專學界國際事務代表團」發言人(之後任「民間外交網絡」發言人)張崑陽，則在九西選區參選，至於區偉偉則在報名截止前兩天突然在新界東報名參選。除了學界組織成員外，另外一些在修例風波中甚為高調的「素人學生」也空降參選，包括與選取締的「香港民族黨」前召集人陳浩天稔熟、公開大學護理系學生鄒家成在新界東參選；中大法律系學生、在修例風波中身任攪炒派「國際線」組織「Sound of the silence」創辦人的戴穎姿也報名參選港島區。知情者向記者透露，指因一班學界老鬼有可能在立法會選舉再次被裁定提名無效，因此需尋找新血以充當攪炒派的學界政壇預備軍，其中在攪炒派多名成員被裁定提名無效後急忙報名新界東選區的中大學生會臨時行委會主席區偉偉就是其中一名後備軍成員。

●香港文匯報記者 齊正之